
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

       Από  το  πρακτικό  της 11/02-05-2011 τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου Κοζάνης

    Απόφαση αριθμ.260/2011
Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

«Συμπαράσταση  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  Κοζάνης  στον  αγώνα  των 
κατοίκων της Τοπικής Κοινότητας Κλείτου του Δήμου Κοζάνης, για Κοινωνική 
και στεγαστική αποκατάσταση ακτημόνων, αγροτών, κτηνοτρόφων, ελευθέρων 
επαγγελματιών  και  λοιπών μονίμων κατοίκων και  δημοτών της  Τ.Κ.  Κλείτου 
Δήμου Κοζάνης».

 Στην Κοζάνη   σήμερα,   02 Μαϊου   2011,    ημέρα  της    εβδομάδας    Δευτέρα 
και   ώρα   19:00   στην   αίθουσα  συνεδριάσεων  του  Δημοτικού  Συμβουλίου 
Κοζάνης,  στο   Κοβεντάρειο  κτήριο,  οδός  Χαρισίου  Μούκα  &   Κοβεντάρων, 
συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση το  Δημοτικό  Συμβούλιο Κοζάνης, ύστερα  από 
έγγραφη  πρόσκληση του  Προέδρου,  κ.  Μάρκου  Φλώρου,   με  αριθμό  πρωτ. 
22.874/27-04-2011, που δόθηκε στον καθένα  Σύμβουλο χωριστά, σύμφωνα  με 
τις  διατάξεις  του  άρθρου  67  του  Ν.3852/2010  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 
Αφού  διαπιστώθηκε  ότι    υπάρχει   νόμιμη απαρτία,  γιατί  από τα (41) μέλη 
παραβρέθηκαν τα τριάντα έξι  (36) ήτοι:

Α/Α           ΠΑΡΟΝΤΕΣ Α/Α         ΠΑΡΟΝΤΕΣ
1. Φλώρος Μάρκος 22. Κυτίδης Κων/νος
2. Τουμπουλίδου Παρθένα 23. Νανοπούλου Άννα
3. Μπουμπόναρη Νικολέτα 24. Εμποροπούλου Παρθένα
4. Τσανακτσίδης Ευστάθιος 25. Τζουμερκιώτης Γρηγόριος
5. Παφίλης Εμμανουήλ 26. Ρουσιάδου-Καλογερίδου Στέλλα
6. Παπαγεωργίου Ιωάννης 27. Βαβλιάρας Γεώργιος
7. Καραπάτσιος Ευάγγελος 28. Κύρινας Απόστολος
8. Μαυροματίδης Δημήτριος 29. Πεχλιβανίδης Σάββας
9. Αποστολίδης Παναγιώτης 30. Ανουλίδης Κων/νος
10. Κουϊμτζίδου Ελπίδα 31. Τοπαλίδης Γεώργιος
11. Τζέλλος Γεώργιος 32. Μητσιάκος Ιωάννης
12. Θεοδωρίδης Θεόδωρος 33. Ιωαννίδης Ελευθέριος
13. Κάτανας Γεώργιος 34. Πουτακίδης Κων/νος
14. Βακωνάκη-Χάϊδου Αθανασία 35. Κυριακίδης Κων/νος
15. Βασδάρης Θεόδωρος 36. Τσιρέκας Κων/νος
16. Μουταφίδου Σουλτάνα
17. Κακουλίδου Ειρήνη
18. Γελαδάρης Χαράλαμπος
19. Βαρέκας Αθανάσιος
20. Θεοδωρίδης Νικόλαος
21. Βλάχος Νικόλαος

Α/Α       Απόντες Α/Α      Απόντες
1. Χατζημανώλης Στυλιανός

2. Τσανακτσίδης Κυριάκος Οι οποίοι δεν προσήλθαν  



3. Σαββίδου-Εμμανουηλίδου Θεοδώρα αν και κλήθηκαν νόμιμα

4. Δεμιρτζίδης Βασίλειος

5. Αναστασούδης Αναστάσιος

Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων:

Παρόντες:  1)  Πεσλής  Ζήσης  Δημοτικής  Κοινότητας  Κοζάνης  2)  Κουφαλέξη-
Καραμανώλα  Ματίνα  Δημοτικής  Κοινότητας   Αιανής,  3)  Τσιώγκας  Γεώργιος 
Δημοτικής Κοινότητας  Ελίμειας

Απόντες: Κανένας

Πρόεδροι Τοπικών Κοινοτήτων

Παρόντες:1)  Πεχλιβανίδης   Θεοχάρης  Τ.Κ.  Αγ.  Δημητρίου,  2)  Μαυρομάτης 
Θεόδωρος   Τ.Κ.  Άνω  Κώμης,3)Θεοδωρίδου  Γεωργία  Τ.Κ.  Βατερού,  4) 
Τσανακτσίδης  Γεώργιος  Τ.Κ.  Δρεπάνου,  5)  Ασλανίδης  Παντελεήμων  Τ.Κ. 
Καλαμιάς, 6) Μισαηλίδης Ηρακλής Τ.Κ. Καπνοχωρίου, 7) Σκόρδας  Ιωάννης Τ.Κ. 
Καρυδίτσας,  8) Κορκοτίδης Κων/νος Τ.Κ. Κλείτου, 9) Τσαουσίδης Κων/νος Τ.Κ. 
Κοιλάδας, 10) Μαγγιρίδης Μιλτιάδης Τ.Κ. Κοίλων 11) Ζαμίχος Ευάγγελος Τ.Κ. 
Λευκοπηγής  12)  Αλμασίδης  Χρήστος  Τ.Κ.  Μαυροδενδρίου,  13)  Κυριαζίδης 
Φίλιππος  (Ακης)  Τ.Κ.  Ξηρολίμνης,  14)  Παπαδόπουλος  Δημήτριος  Τ.Κ. 
Πετρανών, 15) Μιχαηλίδης Ιωσήφ Τ.Κ. Ποντοκώμης 16) Κατωτικίδης Ανέστης 
Τ.Κ.  Αλωνακίων,  17)  Καρανάνος  Γεώργιος  Τ.Κ.  Καισαρειάς,  18)  Ρουσιάδης 
Γεώργιος Τ.Κ. Ροδιανής.

Απόντες:1)Πουτογλίδης Παύλος Τ.Κ.Ακρινής,  2) Χριστοφορίδης Ιωάννης Τ.Κ. 
Λευκόβρυσης, 3)  Τσαντεκίδης  Ανδρέας  Τ.Κ.  Πολυμύλου,  4)  Καμπουρίδης 
Νικόλαος Τ.Κ.  Πρωτοχωρίου,  5) Σιαμίδου Ελένη Τ.Κ.  Ρυακίου,  6)Διαμαντίδης 
Κων/νος Τ.Κ. Σκήτης, 7) Δεληγιάννης Αρίσταρχος Τ.Κ.Τετραλόφου, 8) Σαββίδης 
Βασίλειος Τ.Κ. Χαραυγής, 9) Ζυμάρας Κων/νος Τ.Κ. Κάτω Κώμης, 10) Τσιτούρα 
Στυλιανή  (Στέλλα)  Τ.Κ.  Μεταμόρφωσης,  11)  Τσολακίδης  Θεόδωρος 
Τ.Κ.Σιδερών, 12)Γκατζιούφας Νικόλαος Τ.Κ. Αγίας Παρασκευής.
 
Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων

Παρόντες:  1) Προδρομίδης Χαράλαμπος Τ.Κ. Ανθοτόπου, 2) Παπαδημητρίου 
Χρήστος Τ.Κ. Αυγής, 3)Μωϋσιάδης Θεόφιλος Τ.Κ. Εξοχής, 4)Αντωνιάδου Ελένη 
Τ.Κ.Νέας Νικόπολης, 5) Αρνίδου Παρασκευή Τ.Κ. Πτελέας, 6)Σιαμπανοπούλου 
Μελπομένη  Τ.Κ  Χρωμίου,  7)Τατιγιάννης  Αναστάσιος  Τ.Κ.  Αμυγδαλέας, 
8)Τόσκας  Κων/νος  Τ.Κ.  Κερασέας,  9)  Αρβανίτης  Νικόλαος  Τ.Κ.  Ρυμνίου, 
10)Καλούδης Νικόλαος Τ.Κ. Σπάρτου.

Απόντες:1) Γεωργιάδης Κων/νος Τ.Κ.Αγ.Χαραλάμπους, 2)Κακουλίδης Ιωάννης 
Τ.Κ.  Αργίλου,  3)  Μαλλίνης  Ιωάννης  Τ.Κ.Βοσκοχωρίου,  4)Καραχρήστου 
Χρυσούλα Τ.Κ. Κοντοβουνίου, 5) Παπακωνσταντίνος Κων/νος Τ.Κ. Κτενίου, 6) 
Νεοφυτίδου  Κυριακή  Τ.Κ.Λιβερών,  7)  Παναγιώτου  Παύλος  Τ.Κ.  Λυγερής,  8) 
Μαδίκας Εμμανουήλ Τ.Κ. Μηλέας, 9) Αβραμίδης Αβραάμ Τ.Κ.Οινόης.



Άρχισε  η  συνεδρίαση  υπό την  Προεδρία  του  Προέδρου του  Δ.Σ.  κ.  Μάρκου 
Φλώρου.  Ο  Δήμαρχος  Κοζάνης  κ.  Λάζαρος  Μαλούτας  προσκλήθηκε  και 
παρίσταται στη  συνεδρίαση.
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και  ο τακτικός υπάλληλος του Δήμου Κοζάνης 
Μανδραβέλης Θεόδωρος, κλάδου ΔΕ1, για την τήρηση των Πρακτικών. 

Ο κ.  Πρόεδρος  σχετικά με το  12ο  θέμα έθεσε υπόψη του Συμβουλίου την 
απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου Τ.Κ. Κλείτου η οποία αναφέρει:
1)  Είναι  γνωστό  ότι  με  την  απαλλοτρίωση  εκ  μέρους  της  Δ.Ε.Η.  και  την 
μετεγκατάσταση της Τ.Κ. Κλείτου του Δήμου Κοζάνης, οι ακτήμονες, οι αγρότες, 
οι κτηνοτρόφοι, οι ελεύθεροι επαγγελματίες, αλλά και όλοι οι μόνιμοι κάτοικοι και 
δημότες μας, που κατοικούν στην Τ.Κ. Κλείτου έχουν υποστεί τεράστιες ζημιές. 
Σημαντική ζημία έχουν υποστεί οι ακτήμονες και οι αγρότες, που καλλιεργούσαν 
αγροτεμάχια  και  οι  οποίοι  αναγκάζονται  να  εγκατασταθούν  αλλού  και  να 
στερηθούν ενός σημαντικού πόρου ζωής, τόσο οι ίδιοι, όσο και οι οικογένειές 
τους.  Μάλιστα  μερικοί  από  αυτούς  έχουν  υποστεί  πολύ  μεγαλύτερη  ζημία, 
δεδομένου  ότι  είχαν  εξοπλιστεί  με  εφόδια  και  μηχανήματα,  είχαν  δηλαδή 
δημιουργήσει γεωργικές επιχειρήσεις. Εξίσου, σημαντική ζημία έχουν υποστεί 
και  οι  κτηνοτρόφοι  –  δημότες  μας  οι  οποίοι  βοσκούσαν  τα  ζώα  τους  στις 
εκτάσεις  της  Τ.Κ.  Κλείτου  και  οι  οποίοι  έχουν  απολέσει  το  συντριπτικά 
μεγαλύτερο τμήμα των διαθέσιμων εκτάσεων. Μεγάλη ζημία έχουν υποστεί και 
οι  ελεύθεροι  επαγγελματίες  (καταστηματάρχες  κ.λ.π.)  στην  Τ.Κ.  Κλείτου,  οι 
οποίοι  αναγκάστηκαν,  είτε  να  μεταφέρουν  την  έδρα  τους  αλλού,  είτε  να 
παύσουν να ασκούν το επάγγελμά τους.
     Επί πλέον, όλοι οι ανωτέρω αναφερόμενοι, αλλά και όλοι οι μόνιμοι κάτοικοι 
και  δημότες  της  Τ.Κ.  Κλείτου,  έχουν  υποστεί  τεράστιες  ζημιές,  λόγω  της 
επικείμενης μετεγκατάστασης του Οικισμού, αφού αναγκάστηκαν να αλλάξουν 
την  κατοικία  τους,  τον  τρόπο  ζωής  τους,  το  φυσικό  και  πολιτιστικό  τους 
περιβάλλον,  την  εργασία  τους,  τις  συνήθειες  τους  και  να  επιβαρυνθούν  με 
δαπάνες  αγοράς,  μίσθωσης  ή  ανέγερσης  άλλων  κατοικιών,  καταστημάτων 
αγροτεμαχίων κ.λ.π.
    Τέλος, σας αναφέρουμε ότι ήδη έχουν ληφθεί σχετικές αποφάσεις και έχουν 
αποσταλεί  υπομνήματα προς τον  κ.  Πρόεδρο της  Βουλής των Ελλήνων και 
κάθε αρμόδιο Υπουργείο, τόσο από το Δημοτικό Συμβούλιο Ελλησπόντου και 
το Τοπικό Συμβούλιο Κλείτου, όσο και από το Νομαρχιακό Συμβούλιο Κοζάνης, 
με τα οποία οι  ανωτέρω φορείς συμφωνούν,  ταυτίζονται  και  συμπαρίστανται 
στο  δίκαιο   αίτημά  μας,  περί  της  καταβολής  και  σε  μας  του  επιδόματος 
κοινωνικής αποκατάστασης.
2) Το Ελληνικό Δημόσιο και η Δ.Ε.Η. Α.Ε., κατά το παρελθόν, φρόντισαν για την 
κοινωνική αποκατάσταση των θιγομένων από παρόμοια έργα άλλων περιοχών 
της χώρας μας, ακόμη και σ’ αυτές που δεν ήταν τόσο δεινές όσο η δική μας.
     Ενδεικτικά αναφέρουμε τις περιπτώσεις: των οκτώ (8) χωριών (Μεσοχώρας, 
Αρματολικού, Γαρδικίου, Δέσης, Νέας Πεύκης, Παχτουρίου, Δροσοχωρίου και 
Αγίου Νικολάου) του Ν. Τρικάλων (Ν.3734/2009), αλλά και άλλων ανάλογων 
περιπτώσεων,  όπως  π.χ.  στο  Σμόκοβο  (με  τον  Ν.1859/9-6-1989),  στον 
Ταυρωπό (Μέγδοβα)  (Ν.Δ.  3828/20-8-1958),  στα  Κρεμαστά  Αχελώου (με  το 
Ν.Δ. 4211/19-9-1961), στον Πηνειό Ηλίας (με το Ν.Δ. 4563/15-10-1966), στον 
Μόρνο Βοιωτίας (Ν.972/1979), στο Ηράκλειο Κρήτης (Ν.3130/2003) κ.λ.π.
     Ουσιωδώς όμοια με την δική μας είναι η ακόλουθη περίπτωση, στην οποία, 
το Ελληνικό Δημόσιο και  η Δ.Ε.Η.  Α.Ε.,  κατά την εκτέλεση αναλόγου έργου, 
φρόντισαν να λάβουν μέτρα και πρόνοια, να αναγνωρίσουν και να καταβάλουν 



το  επίδομα κοινωνικής  αποκατάστασης,  στους  δημότες,  μονίμους  κατοίκους, 
ιδιοκτήτες  οικιών  και  κτημάτων,  κτηνοτρόφους,  ελεύθερους  επαγγελματίες 
κ.λ.π.  άλλων  περιοχών,  για  την  θιγόμενη  οικονομία  τους  τη  στέρηση  των 
βιοτικών πόρων και της κατοικίας τους:
    Αναφερόμαστε  στο  έργο,  υπέρ της  Δ.Ε.Η.  Α.Ε.,  για  την  κατασκευή  του 
Υδροηλεκτρικού  Έργου  Μεσοχώρας  Τρικάλων,  για  το  οποίο,  με  τον 
Ν.3734/2009  των  Υπουργείων  Ανάπτυξης,  Εσωτερικών,  Οικονομίας  και 
Οικονομικών,  ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.,  Δικαιοσύνης  και  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και 
Τροφίμων:»Προώθηση  της  συμπαραγωγής  δύο  ή  περισσότερων  χρήσιμων 
μορφών ενέργειας,  ρύθμιση ζητημάτων σχετικών με το Υδροηλεκτρικό Έργο 
Μεσοχώρας και  άλλες  διατάξεις»,  νομοθετήθηκε,  με  το  άρθρο 24 αυτού,  να 
καταβληθεί  – πέραν της αποζημίωσης για απαλλοτρίωση – εφάπαξ επίδομα 
χρηματικής  κοινωνικής  αποκατάστασης,  ποσού  20.000  ευρώ,  ανά 
αναγνωρισμένη  δικαστικά  ιδιοκτησία  (κατοικία  ή  εδαφοτεμάχιο)  που 
απαλλοτριώθηκε  και  για  μια  μόνον  φορά  ανά  δικαιούχο.  Δικαιούχοι   του 
επιδόματος αυτού ορίζονται οι δημότες –μόνιμοι κάτοικοι των χωριών αυτών, 
που είχαν αναγνωρισμένη δικαστικά ιδιοκτησία (κατοικία ή εδαφοτεμάχιο) που 
απαλλοτριώθηκε, οι δημότες κτηνοτρόφοι, οι δημότες ελεύθεροι επαγγελματίες, 
οι  συνταξιούχοι  του  Ο.Γ.Α.,  οι  εποχικοί  υπάλληλοι  και  οι  εργάτες,  εφόσον 
πληρούν τις προϋποθέσεις που τάσσει το νομοσχέδιο.
     Σας υπενθυμίζουμε ότι, πριν από τη συζήτηση του ανωτέρω  σχεδίου νόμου, 
στη Βουλή των ελλήνων κατατέθηκε – εκ μέρους των βουλευτών όλων των 
κομμάτων  του  Νομού  μας  –  τροπολογία,  με  την  οποία  συμπληρωνόταν  το 
άρθρο  24  του  ανωτέρω  νομοσχεδίου  (που  αναφέρεται  στην  καταβολή  του 
επιδόματος κοινωνικής αποκατάστασης), προκειμένου να ισχύσει και στη δική 
μας περίπτωση.
   Κατά τη συζήτηση αυτή- παρά τη θετική αντιμετώπιση του θέματός μας από 
όλα  τα  πολιτικά  κόμματα  –  αποφασίστηκε  να  διερευνηθεί  πρώτα  το 
αναλαμβανόμενο οικονομικό κόστος και εν συνεχεία να επανέλθει για ψήφιση 
με νέα τροπολογία του ανωτέρω νόμου.
    Τέλος, σε συνάντηση που είχαμε, τον Μάιο 2009, με τον κ. Γενικό Γραμματέα 
του Υπουργείου Ανάπτυξης, παραδώσαμε όλα τα έγγραφα που μας ζητήθηκαν 
και  που  αναφέρονταν  στα  πλήρη  στοιχεία  των  δικαιούχων (που  ανέρχονται 
συνολικά σε 557), καθώς και στο οικονομικό κόστος (που ανέρχεται συνολικά 
σε 11.140.000 ευρώ).
     Έκτοτε,  παρά τις συνεχείς προφορικές διαβεβαιώσεις προς εμάς ότι  θα 
κατατεθεί σύντομα η προαναφερθείσα τροπολογία, ουδέν έγινε.
    Θεωρούμε, λοιπόν, ότι –τουλάχιστον για λόγους ισότητας – επιβάλλεται η 
άμεση νομοθετική ρύθμιση για να αρθούν οι αδικίες που επιβλήθηκαν σε βάρος 
μας.

ΓΙΑ  ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ  ΑΥΤΟΥΣ – ΖΗΤΟΥΜΕ
1) Να εξουσιοδοτηθεί ο κ. Δήμαρχος Κοζάνης, προκειμένου να θέσει το αίτημα 
των συνδημοτών μας, για την κοινωνική αποκατάστασή τους, στους αρμόδιους 
Υπουργούς:1)  Περιβάλλοντος,  Ενέργειας  και  Κλιματικής  Αλλαγής,  2) 
Οικονομικών, 3) Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, 
4) Δικαιοσύνης, Διαφάνειας, Ισότητας και Ατομικών Δικαιωμάτων, 5) Αγροτικής 
Ανάπτυξης, καθώς και 6) στην Δ.Ε.Η. Α.Ε. και να αξιώσει την δικαίωσή μας, 
προκειμένου να εισαχθεί  προς συζήτηση και ψήφιση στην Βουλή των Ελλήνων, 
τροπολογία,  επί  του  προαναφερόμενου  και  ήδη  ισχύοντος  Ν.3734/2009  « 
Προώθηση  της  συμπαραγωγής  δύο  ή  περισσότερων  χρήσιμων  μορφών 
ενέργειας,  ρύθμιση  ζητημάτων  σχετικών  με  το  Υδροηλεκτρικό  Έργο 
Μεσοχώρας και  άλλες διατάξεις»,  με σκοπό να νομοθετηθεί  και  για εμάς,  το 



εφάπαξ επίδομα χρηματικής κοινωνικής αποκατάστασης, ποσού 20.000 ευρώ 
ανά  αναγνωρισμένη  δικαστικά  ιδιοκτησία  (κατοικία  ή  εδαφοτεμάχιο)  που 
απαλλοτριώθηκε  και  για  μια  μόνον  φορά  ανά  δικαιούχο.  Δικαιούχοι  του 
επιδόματος αυτού να οριστούν οι δημότες – μόνιμοι κάτοικοι του χωριού μας 
που είχαν αναγνωρισμένη δικαστικά ιδιοκτησία (κατοικία ή εδαφοτεμάχιο) που 
απαλλοτριώθηκε,  οι  δημότες  κτηνοτρόφοι  και  οι  δημότες  ελεύθεροι 
επαγγελματίες.
2)  Το  Δημοτικό  Συμβούλιο  Κοζάνης,  με  σχετικό  ψήφισμα,  να  εκφράσει  την 
πλήρη συμπαράστασή του στο Τοπικό Συμβούλιο Κλείτου και τους συνδημότες 
μας, που έχουν προσφύγει στην δικαιοσύνη για την ικανοποίηση του δίκαιου 
αιτήματός  τους,  περί  διεκδίκησης  της  κοινωνικής  και  στεγαστικής 
αποκατάστασής τους.
     Ειδικότερα,  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  Κοζάνης  να  αποφασίσει  εάν 
συμπαρίσταται και συμφωνεί απόλυτα με την καταβολή στους συνδημότες μας:
α) «εφάπαξ επιδόματος χρηματικής κοινωνικής αποκατάστασης», για την ζημία 
που έχουν υποστεί  από την ανατροπή της επαγγελματικής και οικογενειακής 
τους ζωής, τη στέρηση των βιοτικών τους πόρων και της εργασίας τους, την 
αλλαγή  της  κατοικίας  τους,  του  τρόπου  ζωής  και  των  συνήθειών  τους,  την 
αλλαγή του φυσικού και  πολιτιστικού τους περιβάλλοντος κ.λ.π. ποσού, που 
ανέρχεται  στο  ύψος  των  20.000,00  ευρώ  στον  καθένα  από  αυτούς  (όπως 
νομοθετήθηκε για την ανωτέρω περίπτωση με τον Ν.3734/2009).
β) «Χρηματικής αποζημίωσης στεγαστικής αποκατάστασης», για την στέρηση 
του δικαιώματος κατοικίας και επαγγελματικής στέγης, στην οποία ζούσαν μέχρι 
τώρα ή της επαγγελματικής στέγης από τη οποία εξασφάλιζαν τα προς το ζην, 
που  ανέρχεται  σε  ποσό  ίσο  με  το  ποσό  της  αποζημίωσης  από  την 
απαλλοτρίωση  της  κατοικίας,  των  συστατικών  και  των  παραρτημάτων,  που 
έλαβε ο καθένας από αυτούς, δυνάμει της  υπ’ αριθμ.84/2002 αμετάκλητης και 
τελεσίδικης  απόφασης  του  Εφετείου  Δυτικής  Μακεδονίας  που  καθόρισε  τις 
οριστικές  τιμές  μονάδας  αποζημίωσης  των  κατοικιών  τους,  προκειμένου  να 
δυνηθούν  να  αντικαταστήσουν  την  κατοικία  που  είχαν  με  άλλη  ισάξια  και 
ισοδύναμη, είτε με την κατασκευή νέας κατοικίας, είτε με την αγορά νέας.
      Το ψήφισμα αυτό να κοινοποιηθεί με κάθε επισημότητα στον ημερήσιο τύπο 
(ηλεκτρονικό και μη) και σ’ όλους τους αρμόδιους φορείς.
  3)  Το Δημοτικό Συμβούλιο Κοζάνης να διαβεβαιώσει ότι, παράλληλα με την 
επίτευξη της εξασφάλισης ενέργειας, που επιτελείται με την εκτέλεση του έργου 
της  απαλλοτρίωσης  και  της  μετεγκατάστασης  της  Τ.Κ.  κλείτου,  πρέπει 
απαραίτητα  να  υπάρξει  και  ισόρροπη και  βιώσιμη  κοινωνική  ανάπτυξη,  την 
οποία και επιδιώκει ο Δήμος Κοζάνης, το Τοπικό Συμβούλιο Κλείτου, αλλά και οι 
ίδιοι οι συνδημότες μας δικαιούχοι και γι’ αυτό τον λόγο είναι αλληλέγγυο, ανά 
πάσα στιγμή, τόσο στον Δήμο Κοζάνης και το Τοπικό Συμβούλιο Κλείτου, όσο 
και στους κατοίκους-δημότες του, για την επίτευξη των στόχων μας.
4) Το Δημοτικό Συμβούλιο Κοζάνης να διαβεβαιώσει ότι η κίνηση που γίνεται 
για  διεκδίκηση  του  δικαιώματος  της  κοινωνικής  αποκατάστασης  από  των 
πλευρά  των  συνδημοτών  μας  δεν  αντιστρατεύεται  στην  εξέλιξη  του  έργου 
μετεγκατάστασης της Τ.Κ.  Κλείτου, δεδομένου μάλιστα ότι  η κοινωνική και η 
στεγαστική αποκατάσταση των συνδημοτών μας προβλέπεται και από Οδηγίες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αφού αφενός μεν το έργο της μετεγκατάστασης της 
Τ.Κ. Κλείτου, είναι ενεργειακό, αναπτυξιακό και περιβαλλοντικό, αφετέρου δε η 
ίδια  η  Πολιτεία  αναγνώρισε  τα  ανωτέρω  δικαιώματα,  σε  άλλες  ανάλογες 
περιπτώσεις στη χώρα μας, με νόμους, που κατά καιρούς έχει εκδώσει.

Και προτείνει όπως το Συμβούλιο αποφασίσει σχετικά    



Ακολούθησε  διαλογική  συζήτηση  κατά  την  οποία  εκφράστηκαν  διάφορες 
απόψεις των δημοτικών συμβούλων, όπως αυτές αναλυτικότερα αναγράφονται 
στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.
Το  Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη:
1. Την εισήγηση του  κ. Προέδρου
2.  Την  από  14-03-2011  αίτηση  της  Τοπικής  Κοινότητας  Κλείτου  του  Δήμου 
Κοζάνης     ομόφωνα 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

1. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Κοζάνης, κ. Μαλούτα Λάζαρο, να θέσει το αίτημα 
της Τοπικής Κοινότητας Κλείτου, για την κοινωνική αποκατάστασή τους, στους 
αρμόδιους Υπουργούς:1) Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, 2) 
Οικονομικών, 3) Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, 
4) Δικαιοσύνης, Διαφάνειας, Ισότητας και Ατομικών Δικαιωμάτων, 5) Αγροτικής 
Ανάπτυξης, καθώς και 6) στην Δ.Ε.Η. Α.Ε. και να αξιώσει την δικαίωσή της, 
προκειμένου να εισαχθεί  προς συζήτηση και ψήφιση στην Βουλή των Ελλήνων, 
τροπολογία,  επί  του  προαναφερόμενου  και  ήδη  ισχύοντος  Ν.  3734/2009 
«Προώθηση  της  συμπαραγωγής  δύο  ή  περισσότερων  χρήσιμων  μορφών 
ενέργειας,  ρύθμιση  ζητημάτων  σχετικών  με  το  Υδροηλεκτρικό  Έργο 
Μεσοχώρας και άλλες διατάξεις», με σκοπό να νομοθετηθεί και για την Τοπική 
Κοινότητα Κλείτου, το εφάπαξ επίδομα χρηματικής κοινωνικής αποκατάστασης, 
ποσού  20.000  ευρώ  ανά  αναγνωρισμένη  δικαστικά  ιδιοκτησία  (κατοικία  ή 
εδαφοτεμάχιο)  που απαλλοτριώθηκε και  για  μια  μόνον φορά ανά δικαιούχο. 
Δικαιούχοι του επιδόματος αυτού να οριστούν οι δημότες – μόνιμοι κάτοικοι  της 
Τοπικής  Κοινότητας  Κλείτου,  που  είχαν  αναγνωρισμένη  δικαστικά  ιδιοκτησία 
(κατοικία ή εδαφοτεμάχιο) που απαλλοτριώθηκε, οι δημότες κτηνοτρόφοι και οι 
δημότες ελεύθεροι επαγγελματίες.
2. Συμπαρίσταται και συμφωνεί απόλυτα με την καταβολή στους κατοίκους και 
δημότες της Τοπικής Κοινότητας Κλείτου:
α) «εφάπαξ επιδόματος χρηματικής κοινωνικής αποκατάστασης», για την ζημία 
που έχουν υποστεί  από την ανατροπή της επαγγελματικής και οικογενειακής 
τους ζωής, τη στέρηση των βιοτικών τους πόρων και της εργασίας τους, την 
αλλαγή  της  κατοικίας  τους,  του  τρόπου  ζωής  και  των  συνήθειών  τους,  την 
αλλαγή του φυσικού και  πολιτιστικού τους περιβάλλοντος κ.λ.π. ποσού, που 
ανέρχεται  στο  ύψος  των  20.000,00  ευρώ  στον  καθένα  από  αυτούς  (όπως 
νομοθετήθηκε για την ανωτέρω περίπτωση με τον Ν.3734/2009).
β) «Χρηματικής αποζημίωσης στεγαστικής αποκατάστασης», για την στέρηση 
του δικαιώματος κατοικίας και επαγγελματικής στέγης, στην οποία ζούσαν μέχρι 
τώρα ή της επαγγελματικής στέγης από τη οποία εξασφάλιζαν τα προς το ζην, 
που  ανέρχεται  σε  ποσό  ίσο  με  το  ποσό  της  αποζημίωσης  από  την 
απαλλοτρίωση  της  κατοικίας,  των  συστατικών  και  των  παραρτημάτων,  που 
έλαβε ο καθένας από αυτούς, δυνάμει της  υπ’ αριθμ.84/2002 αμετάκλητης και 
τελεσίδικης  απόφασης  του  Εφετείου  Δυτικής  Μακεδονίας  που  καθόρισε  τις 
οριστικές  τιμές  μονάδας  αποζημίωσης  των  κατοικιών  τους,  προκειμένου  να 
δυνηθούν  να  αντικαταστήσουν  την  κατοικία  που  είχαν  με  άλλη  ισάξια  και 
ισοδύναμη, είτε με την κατασκευή νέας κατοικίας, είτε με την αγορά νέας.
 3. Το ψήφισμα αυτό να κοινοποιηθεί με κάθε επισημότητα στον ημερήσιο τύπο 
(ηλεκτρονικό και μη) και σ’ όλους τους αρμόδιους φορείς.
   α)  Το Δημοτικό  Συμβούλιο  Κοζάνης  διαβεβαιώνει  ότι,  παράλληλα με  την 
επίτευξη της εξασφάλισης ενέργειας, που επιτελείται με την εκτέλεση του έργου 



της  απαλλοτρίωσης  και  της  μετεγκατάστασης  της  Τ.Κ.  Κλείτου,  πρέπει 
απαραίτητα  να  υπάρξει  και  ισόρροπη και  βιώσιμη  κοινωνική  ανάπτυξη,  την 
οποία και επιδιώκει ο Δήμος Κοζάνης, το Τοπικό Συμβούλιο Κλείτου, αλλά και οι 
ίδιοι οι δημότες δικαιούχοι και γι’  αυτό τον λόγο είναι αλληλέγγυο, ανά πάσα 
στιγμή, τόσο στον Δήμο Κοζάνης και το Τοπικό Συμβούλιο Κλείτου, όσο και 
στους κατοίκους-δημότες, για την επίτευξη των στόχων τους.
β) Το Δημοτικό Συμβούλιο Κοζάνης διαβεβαιώνει ότι η κίνηση που γίνεται για 
διεκδίκηση του δικαιώματος της κοινωνικής αποκατάστασης από την πλευρά 
των δημοτών δεν αντιστρατεύεται στην εξέλιξη του έργου μετεγκατάστασης της 
Τ.Κ.  Κλείτου,  δεδομένου  μάλιστα  ότι  η  κοινωνική  και  η  στεγαστική 
αποκατάστασή των προβλέπεται  και από Οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
αφού  αφενός  μεν  το  έργο  της  μετεγκατάστασης  της  Τ.Κ.  Κλείτου,  είναι 
ενεργειακό,  αναπτυξιακό  και  περιβαλλοντικό,  αφετέρου  δε  η  ίδια  η  Πολιτεία 
αναγνώρισε τα ανωτέρω δικαιώματα, σε άλλες ανάλογες περιπτώσεις στη χώρα 
μας, με νόμους, που κατά καιρούς έχει εκδώσει.
4. Αναθέτει  στον  κ. Δήμαρχο  την παραπέρα ενέργεια. 

                                    Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό  260/2011
                              Το παρόν πρακτικό συντάχθηκε και υπογράφεται ως εξής:

Α/Α Παρόντες  Δ. Σ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ 1. Τουμπουλίδου Παρθένα

ΜΑΡΚΟΣ ΦΛΩΡΟΣ 2. Μπουμπόναρη Νικολέτα

3. Τσανακτσίδης Ευστάθιος

4. Παφίλης Εμμανουήλ

5. Παπαγεωργίου Ιωάννης

        Ακριβές Απόσπασμα 6. Καραπάτσιος Ευάγγελος

    Κοζάνη  02 Μαϊου  2011 7. Μαυροματίδης Δημήτριος

           Ο Πρόεδρος Δ.Σ. 8. Αποστολίδης Παναγιώτης

9. Κουϊμτζίδου Ελπίδα

10. Τζέλλος Γεώργιος

            Μάρκος Φλώρος 11. Θεοδωρίδης Θεόδωρος

12. Κάτανας Γεώργιος

13. Βακωνάκη-Χάϊδου Αθανασία

14. Βασδάρης Θεόδωρος

15. Μουταφίδου Σουλτάνα

     16. Κακουλίδου Ειρήνη



Α/Α Παρόντες  Δ. Σ.
17. Γελαδάρης Χαράλαμπος

18. Βαρέκας Αθανάσιος

19. Θεοδωρίδης Νικόλαος

        20. Βλάχος Νικόλαος

21. Κυτίδης Κων/νος

     22. Νανοπούλου Άννα

       23. Εμποροπούλου Παρθένα

24. Τζουμερκιώτης Γρηγόριος

25. Ρουσιάδου-Καλογερίδου Στέλλα

26. Βαβλιάρας Γεώργιος

27. Κύρινας Απόστολος

28. Πεχλιβανίδης Σάββας

29. Ανουλίδης Κων/νος

30. Τοπαλίδης Γεώργιος

31. Μητσιάκος Ιωάννης

32. Ιωαννίδης Ελευθέριος

33. Πουτακίδης Κων/νος

34. Κυριακίδης Κων/νος

35. Τσιρέκας Κων/νος


	Α/Α

